

Советское беломорье

Орган Кемского РИ ИП(б) НФССР и исполнкома райсовета

44 (1763) | Пятница, 27 октября 1944 г. Цена 15 к.

Четвертая денежно-вещевая лотерея

25 октября 1944 года по всей стране началось размещение билетов четвертой денежно-вещевой лотереи.

Четвертая денежно-вещевая лотерея проводится Наркомфином СССР в соответствии с решением Совета народных комиссаров Союза ССР. Средства, полученные от проведения лотерей, предназначены на финансирование мероприятий, связанных с войной против немецких захватчиков, и на восстановление хозяйства в районах, освобожденных от фашистских оккупантов.

Дружное участие в лотерее всех трудящихся города и села поможет Красной Армии быстрее добить врага в его собственной берлоге, поможет Советскому государству скорее залечить раны, нанесенные немецко-фашистскими захватчиками нашему народному хозяйству, возродить к жизни города, села и промышленные предприятия, разрушенные врагом.

Сумма лотерен установлена в 5 млрд. рублей.

Выигрыши по лотерее установлены денежные и вещевые. Всего разыгрывается 5 млн. выигрышей на сумму 1 млрд. рублей.

Стоимость вещевого выигрыша можно, по желанию владельца лотерейного билета, получить наличными деньгами.

Тираж выигрышей по лотерее состоится 15 марта 1945 года.

Распространение лотерейных билетов проводят комиссии содействия государственному кредиту и сберегательному делу на предприятиях, в учреждениях, колхозах, домоуправлениях и других организациях.

Оплата стоимости билетов, приобретаемых через комсоды, может быть произведена сразу или частями (в рассрочку до 1 января 1945 года.)

Выдача лотерейных билетов подописчикам производится немедленно после полной оплаты стоимости билетов.

Выигрыши кемлян

Кемской райберкассой за 9 месяцев 1944 года замодергателям выплачено выигрышей по государственным займам и денежно-вещевым лотериям на сумму 370125 рублей. Больше чем в 1943 г. на 179225 рублей.

По 3 денежно-вещевой лотерии выплачено 45100 руб. и вещевыми выигрышами 8900 рублей.

А. Привалова.
зас. райберкассой.

25 октября по всем предприятиям, учреждениям, колхозам и совхозам района, среди рабочих, служащих и колхозников началась подписка на 4-ю денежно-вещевую лотерею.

30 ПРОЦЕНТОВ МЕСЯЧНОЙ ЗАРПЛАТЫ НА БИЛЕТЫ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ

Сразу же после митинга, в честь Е. М., 400 руб. внес на беденный перерыв, началась подписка. Первым подошел к столу тов. Усанов И. М. и подписался на 400 руб. при зарплате 440 руб., тов. Емельянов К. Д. на 40 проц. к месячному окладу. Месячный заработка — 300 руб. внесла наличными тов. Толка-

чева Е. М., 400 руб. внес на беденный перерыв, началась подписка. Первым подошел к столу тов. Константинов В. К. при зарплате 600 руб.

Сумма подписки составила 30 проц. к месячному фонду зарплаты.

Хорошо прошла подписка по Кемской зашане, где 62 человека подписались на 2850 руб.

Лежев. председатель комсода.

Подписка прошла успешно

Успешно прошла подписка на лотерейные билеты в коллективе, где начальником тов. Кошин.

В первый день реализовано билетов на 2300 руб., из них 500 руб. наличными.

На 200 рублей купил лотерейных билетов тов. Бутылкин,

что составляет 30 проц. его месячного заработка.

Его примеру последовала тов. Ванюшкина, которая приобрела лотерейных билетов также на 30 проц. месячного заработка. На 200 руб. подписался на лотерею тов. Чирковский.

Ванюшкин.

Дружно подпишемся на четвертую денежно-вещевую лотерею

Организовано один за другим работники железнодорожной больницы, подписываются на 4-ю денежно-вещевую лотерею.

За два часа, из числа 101 человека было охвачено подпиской 68 человек, подписавшихся на сумму 4025 руб., из них наличными 1100 руб.

Тов. Медведицына при зарплате 150 руб. подписалась на 150 руб. На 100 руб. билетов денежно-вещевой лотереи приобрела тов. Кузьмина при зарплате 260 руб. и т. д.

Подписка продолжается.

А. Елисеевкина.

Войска Карельского фронта, продолжая наступление в трудных условиях Заполярия, освободили от немецких захватчиков весь район никелевого производства. Наши войска на широком фронте вышли на государственную границу СССР с Норвегией.

Войска 1-го Прибалтийского фронта в результате успешных наступательных боев заняли на территории Кайпедской области более 500 населенных пунктов. Советские части полностью очистили от немцев правый берег реки Неман от устья до города Юрбаркас (Юрбург). На территории Кайпедской области было 4000 немецких солдат и офицеров, подбиты и сожжены 111 танков и самоходных орудий. Наши войска захватили богатые трофеи.

Южнее и юго-восточнее города Сувалки наши войска, преодолев Августовские леса, овладели городом и крупной железнодорожной станцией Августо. Войска 4-го Украинского фронта, продолжая наступление, преодолели Карпатский хребет, продвинулись вглубь территории Чехословакии от 20 до 50 километров на фронте в 275 километров.

В Северной Трансильвании советские войска, действуя совместно с румынскими войсками, заняли ряд населенных пунктов. Наши части ворвались в город Сату-Маре и завязали бои на его улицах.

В Венгрии наши войска разгромили группировку противника в районе Беретто-Уйфalu. С 13 по 18 октября наши войска в этом районе взяли в плен более 11 тысяч немецких

венгерских солдат и офицеров.

Захвачены следующие трофеи: самолетов — 91, танков и самоходных орудий — 29, орудий различных калибров — 222. Преследуя противника, наши войска 20 октября штурмом овладели крупным промышленным центром Венгрии городом Дебрецен

— важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом вражеской обороны.

В районе города Дебрецен разгромлены одна танковая и три пехотных дивизии противника. Развивая наступление, войска 2-го Украинского фронта овладели венгерским городом Ньидьхаза —

крупным узлом коммуникаций.

Северо-западнее и западнее города Сегед наши войска заняли ряд венгерских городов, в том числе город и железнодорожный узел Бая, расположенный на восточном берегу реки Дунай.

Войска 3-го Украинского фронта, совместно с войсками Народно-освободительной армии Югославии, в результате упорных боев завершили уничтожение немецкого гарнизона в городе Белград и 20 октября освободили столицу союзной нации Югославии от немецких захватчиков.

Участвуя в денежно-вещевой лотерее, вы помогаете фронту!

СВОИМИ СРЕДСТВАМИ УСКОРИМ ПОБЕДУ НАД ВРАГОМ

В перерыв между сменами рабочие промартели «Искра» собрались на митинг, посвященный реализации 4-ой денежно-вещевой лотереи.

После того, как председатель артели т. Морозов сообщил собравшимся о выпуске 4-ой денежно-вещевой лотереи, первым слово взяла бригадир швейного цеха т. Морозова М.

Средства, полученные от реализации билетов четвертой денежно-вещевой лотереи — говорит она — пойдут на строительство танков, самолетов, орудий, боеприпасов, которые с новой силой обрушат свой огонь на головы немецко-фашистских захватчиков. Я от всего сердца приветствую наше правительство за выпуск денежно-вещевой лотереи и приобретаю билетов на 100 рублей.

За нее взяла слово секретарь комсомольской организации т. Соловьева

— Я так же горячо приветствую наше правительство о выпуске денежно-вещевой лотереи, говорит т. Соловьева. — Приобретаю билетов на 150 руб. Призываю последовать моему примеру всех комсомольцев и молодежь артели.

С призывом к коллективу выступил зав. швейной мастерской т. Макарова и бригадир т. Ярвеля и швея Дмитрова.

Т. Макарова приобрела билетов на 100 рублей и всю сумму внесла наличными. На такую же сумму подписалась т. Дмитрова. На 200 рублей каждый купил билетов четвертой денежно-вещевой лотереи т. т. Ярвеля и Деменева. Комсомолки Кузнецова и Мелентьева купили билетов по 150 руб каждая.

Присутствовавшие на митинге 55 рабочих приобрели билетов на 5250 руб.

К утру 26 октября подписка составила 6350 рублей.

ВСЕ КАК ОДИН ПРИОБРЕЛИ БИЛЕТЫ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ

В артели инвалидов сразу же после проведенного митинга, в течение часа все рабочие приобрели билеты.

Сумма подписки 6000 руб., что составляет 28,9 проц. к месячной зарплате.

Тов. Робачев зав. сапожного

цеха при зарплате 350 руб.

купил билетов на 250 руб. за наличные т. Соловьев приобрел билетов на 300 руб. Молодая рабочая Суздалова купила — билетов на 100 руб.

М. Лайкачева.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 18 по 24 октября 1944 года)

900 населенных пунктов, из них более 400 населенных пунктов на территории Восточной Пруссии. Противник несет огромные потери. Только за один день советские части истребили до 4000 немецких солдат и офицеров, подбиты и сожжены 111 танков и самоходных орудий. Наши войска захватили богатые трофеи.

Южнее и юго-восточнее города Сувалки наши войска, преодолев Августовские леса, овладели городом и крупной железнодорожной станцией Августо.

Войска 4-го Украинского фронта, продолжая наступление, преодолели Карпатский хребет, продвинулись вглубь территории Чехословакии от 20 до 50 километров на фронте в 275 километров.

В Северной Трансильвании советские войска, действуя совместно с румынскими войсками, заняли ряд населенных пунктов.

Наши части ворвались в город Сату-Маре и завязали бои на его улицах.

В Венгрии наши войска разгромили группировку противника в районе Беретто-Уйфalu. С 13 по 18 октября наши войска в этом районе взяли в плен более 11 тысяч немецких

венгерских солдат и офицеров. Захвачены следующие трофеи: самолетов — 91, танков и самоходных орудий — 29, орудий различных калибров — 222. Преследуя противника, наши войска 20 октября штурмом овладели крупным промышленным центром Венгрии городом Дебрецен — важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом вражеской обороны.

В районе города Дебрецен разгромлены одна танковая и три пехотных дивизии противника. Развивая наступление, войска 2-го Украинского фронта овладели венгерским городом Ньидьхаза —

крупным узлом коммуникаций.

Северо-западнее и западнее города Сегед наши войска заняли ряд венгерских городов, в том числе город и железнодорожный узел Бая, расположенный на восточном берегу реки Дунай.

Войска 3-го Украинского фронта, совместно с войсками Народно-освободительной армии Югославии, в результате упорных боев завершили уничтожение немецкого гарнизона в городе Белград и 20 октября освободили столицу союзной нации Югославии от немецких захватчиков.

За время с 17 по 23 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 770 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 307 самолетов противника.

Если ты вкладываешь душу в работу, стремишься все сделать для того, чтобы твоя организация вышла в ряд передовых, тратишь на это силы, свою горячую кровь, в ответ ты наверняка заслужишь любовь молодежи.

М. КАЛИНИН.

НАКАНУНЕ 26-Й ГОДОВЩИНЫ КОМСОМОЛА

26-летие комсомола молодежь встречает многочисленными производственными подарками. В честь этого большого праздника молодежь нашего района включилась в соревнование.

Комсомольцы артели «Искра» по индивидуальным договорам перевыполнили свои обязательства: швея т. Никитина при обязательстве 150 проц., добилась производительности труда 228 проц., Мелентьева перевыполнила взятое обязательство на 54 проц., Федино довела производительность до 199 проц., при обязательстве 140 проц. и т. д.

В комсомольской организации депо нет ни одного комсомольца не выполняющего производственную норму. Созданы комсомольско-молодежные станки. Лучшему строгальщику, комсомольцу Владимиру Ласточкину 24 октября с. г. вручили переходящий вымпел депо.

Значительно лучше стали работать комсомольские организации сел Гридин и Пильдозеро, депо, 7 дистанции пути и др.

В комсомольских организациях Гридин, Пильдозеро, Калгала, на узле и в городе организованы кружки художественной самодеятельности. Первые выступления готовят к 7 ноября.

Комсомольцы нашего района провели много воскресников, работали на оборонных стройках,

на уборке урожая, на лесозаготовках и т. п.

На самые трудные участки работы шли первыми комсомольцы.

Надо было провести большую работу по расчистке оборонных объектов. На эту работу было мобилизовано большинство комсомольского актива. Работа была тяжелая, приходилось работать по пояс в снегу, на холодном ветру. Не у всех была хорошая обувь и одежда. Но задание было выполнено.

Однако, в работе комсомольских организаций района немало еще недостатков. Некоторые первичные организации до сих пор плохо участвуют в жизни своих предприятий, учреждений и колхозов, как с. Подужемы, госбанка, Карелфинторга, поликлиники ст. Кемь и др.

Комсомольцы района недостаточно занимаются воспитательной работой среди молодежи. Во многих организациях работают один секретарь, не организуют вокруг себя актив. Но таких организаций становится все меньше и меньше.

Комсомольцы и несознанная молодежь нашего района достойно выполняют до конца свой долг в общенародной борьбе против фашистских захватчиков, в деле приближения дня нашей победы.

Н. Кириллин,
секретарь РК КПСС.

Впереди комсомолец Ласточкин

Володя Ласточкину пришлось много поработать для того, чтобы стать лучшим строгальщиком депо. Володя выполнил все указания мастера, у которого он учился. С любовью изучал станок, на котором работал.

Через полтора месяца Володя Ласточкин получил разряд строгальщика и стал работать самостоятельно. С первых же дней выполняет производственные нормы. Сейчас Володя пришел в 5-й разряд.

В феврале 1944 года он вступил в ряды Ленинского комсомола и будучи комсомольцем, стал работать еще лучше.

Вместе с другими комсомольцами депо т. т. Вадимом Дергачем, Крюковым, Коневой, Ведюковой и другими, Володя Ласточкин

В. Акимов.

Лучшей работой оправдайте доверие

На днях состоялось торжественное собрание всех работников Кемского отделения Карелфинторга, посвященное вручению переходящего Красного знамени Обкома Союза и Карелфинторга № 1.

Вручая Красное знамя работникам торговли Кемского отделения, заместитель Наркомторговли т. Матлах отметил каких результатов добился коллектив Кемского отделения в III квартале, а также он указал на имеющиеся недостатки в работе и призвал работников магазинов, столовых шире развернуть социалистическое соревнование на лучшего повара,

после этого т. Меркушев зачитал приветственную телеграмму работникам нашего отделения от Карелфинторга и приказ о премировании и объявлении благодарностей: т. т. Меркушеву, Пермогорову, Строгальщиковой, Бездеткиной, Тереховой, Анисимовой и другим.

С приветственной речью на собрании выступил председатель райсовета т. Механин.

Как мы выполняем свои обязательства

Коллектив нашего цеха выполняет взятые обязательства к 27 годовщине Октябрьской социалистической революции. Каждый рабочий участвуя в предоктябрьском соревновании обязался ежедневно повышать свою производительность труда.

Кузнецы Клавдиев и Савенков и их молотобойцы Тунгусов и Румянцев перевыполняют свои обязательства. Токари Яковлев и Клавдиев А., слесари Ильин и Богданова так же не отстают от них.

Кроме того, все мастеровые взяли обязательства по изготовлению и реставрации деталей в фонд восстановления народного хозяйства республики. Молодой рабочий тов. Румянцев выполнил свое обязательство. Он собрал в фонд восстановления хозяйства 10 фракционных аппаратов.

Кузнец т. Клавдиев отковал 55 зубил, столько же кузнечных молотков, 75 слесарных молотков и 50 буравков. Кузнец Савенков в фонд восстановления отковал 30 гаечных ключей.

Своими силами рабочие механического цеха подготовили к зиме утиль-цех.

Наш цех сейчас полностью обеспечивает всеми деталями другие цеха, которые требуются для ремонта вагонов. Добились мы таких успехов благодаря развернутого соцсоревнования в цехе. Каждый рабочий нашего цеха борется за то, чтобы цех вывести в передовые. Они приходят на работу за 10-15 минут и заранее готовят свое рабочее место. В 8 часов ровно все рабочие начинают свою работу.

Большое значение мы придаем и гласности соревнования, что также немало способствует выполнению предоктябрьских обязательств. Ежедневно в цехе вывешиваются показатели работы каждого цеха. Показываем лучших людей цеха.

Я надеюсь, что рабочие нашего цеха в дальнейшем еще лучше будут работать и к 7 ноября, к великому празднику октября, мы выйдем в передовые.

Елухин,
мастер механического цеха ВРП.



Хорошо работает на восстановлении цехов молодежь Ленинградского завода, где директором тов. Захарын.

На снимке: бригадир молодежной бригады токарей Владимир Князев (слева) и токарь Николай Петров ремонтируют станок.

Фото В. Федосеева.

Международный обзор

Крупнейшим политическим событием последнего времени явились происходившие в Москве с 9 по 18 октября переговоры между товарищем Сталиным и английским премьер-министром Черчиллем. Эта встреча является новым шагом в развитии англо-советского сотрудничества. Она будет способствовать к дальнейшему укреплению антигитлеровской коалиции свободолюбивых народов, возглавляемой тремя великими демократическими державами.

Итоги переговоров будут иметь большое значение для успеха совместной борьбы против фашистской Германии и для установления длительного и прочного мира после войны. Истекшая неделя принесла новые тяжелые поражения немецким захватчикам. Красная Армия вторглась в Восточную Пруссию по фронту в 140 километров и заняла свыше 400 населенных пунктов. На крайнем севере наши войска выбросили гитлеровцев из Петсамо, освободили весь район никелевого производства и вышли на границу СССР с Норвегией. В Прибалтике советские воины продолжают громить немецкие дивизии, окруженные на последних участках советской земли. Ряд новых ударов нанесен противнику в Трансильвании, в Югославии и Венгрии. Совместно с частями Народно-освободительной армии Югославии наши войска освободили югославскую столицу Белград.

На западе наши союзники заняли германский город Аахен, теснят немцев в Голландии. Положение гитлеровцев в Германии становится все более опасным. Из Венгрии сообщают, что положение там остается крайне напряженным. На гитлеровца Салаша, которого немцы поставили у власти взамен арестованного ими и увезенного в Германию Хорти, совершен покушение. Даже Гимлер, министр внутренних дел Германии прибывший в Будапешт, не избег этой участи: Гимлер ранен, а начальник его личной охраны убит.

Л. Волынский.

Поправка

В прошлом номере нашей газеты в статье «О практике работы сельсоветов» допущена ошибка. Напечатана фамилия

председателя Летнерецкого сельсовета «т. Тургинов», следует читать «т. Тугринов».

Отв. редактор М. И. БЕКЕТОВА.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

В народном суде I участка г. Кемь рассматривается заявление Ахуткина Ивана Васильевича о расторжении брака с Ахуткиной Лидией Васильевной.

С 1-го ноября 1944 года Наркомобес КФССР открывает в селе Ладва, Прионежского района, детский дом для детей физических калек и умственно-отсталых.

Детдом ставит своей задачей правильное воспитание и подготовку детей к трудовой деятельности.

Условия приема:

1. Принимаются дети умственно-отсталые и физические калеки в возрасте от 6 до 16 лет, независимо от семейного и материального положения родителей.

2. Содержание детей бесплатное.

3. При поступлении ребенка в детдом необходимо представить следующие документы:

- a) заявление родителей,
- b) справку от врача о том, что ребенок может помешан в детдом,
- c) документ удостоверяющий возраст ребенка.

Все документы и заявления направлять по адресу: г. Кемь, ул. Ленина, 19, райсобес.

Паровозному отделению станции Кемь требуется бухгалтера, кассир, счетоводы.

TH-4.

Кемская артель «Искра» набирает на учебу подростков в возрасте от 14 лет на следующие квалификации: 1. сапожников, 2. портних, 3. парикмахеров, 4. столяров, 5. гончаров, 6. гребенщиков.

Обращаться по адресу: гор. Кемь, Совхозная, 16.

Правление.

Кемскому райотделу кинофикации требуется срочно: кассир на постоянную работу в кино-театр, зарплата 250 руб. в месяц.

Ученик на киномеханика в городской кинотеатр, зарплата 100 руб. в месяц. Срок обучения 4 месяца.

Об остальных справках обращаться по адресу: гор. Кемь, Пролетарский проспект 22 канцелярия кинофикации.